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FRÝDLANTSKÉ
N O V I N Y

STRATEGICKÝ PLÁN 
ROZVOJE MĚSTA

ŠTĚPÁN RYBÁŘ
NA MÍSTNÍM FOTBALU
JE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ MLÁDEŽ11 184 LETOŠNÍ ADVENT

VE FRÝDLANTU
NAD OSTRAVICÍ

Zpravodaj města 
Frýdlant nad Ostravicí



DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA

Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Munipolis (Mobilní rozhlas) registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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ČÁSTI LUBNA A NOVÉ VSI.
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www.frydlantno.cz

Není u Vás místo?

BRUSLENÍ ZDARMA
Milí milovníci ledního bruslení, opět jsme 
pro občany našeho města zajistili vstup na 
ledovou plochu ZDARMA.  

Kde: 	 WOODARENA Ostravice (areál Na pile)
Kdy: 	 od 6. 12. 2023 každou středu 
	 od 17:00 hod do 18:30 hod.
Bruslit zdarma můžete až do 28. 2. 2024.

Podmínky bezplatného vstupu:
•	 předložení dokladu o trvalém pobytu 
	 ve Frýdlantu nad Ostravicí 
	 (OP nebo kopie OP v mobilu)
•	 děti do 15 let – použití vhodné přilby
•	 návštěvníci areálu kluziště jsou povinni 	
	 dodržovat Provozní řád kluziště 
	 a rovněž dbát pokynů pořadatelů 
	 a řídit se jimi.

Půjčovna bruslí. 
Více na www.woodarena.cz

Celkovou otevírací dobu kluziště sledujte 
na www.woodarena.cz.
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SLOVO 
STAROSTKY

Krásné a pokojné Vánoce!
	 Zdravím Vás, milí čtenáři, v této kouzelné době nadcházejícího adventu. 
Přichází období, kdy město dýchá předvánoční atmosférou a vybízí nás 
ke společným setkáním a vzájemné pohodě. Advent by měl být časem 
spojením s našimi rodinami, sousedy, s přáteli i s naším vlastním ni-
trem. Nadcházející vánoční období je výzvou k tomu, abychom se za-
stavili, uvědomili si krásu okamžiku a nalézali radost v jednoduchých 
věcech. Věřím, že v každém z nás je ukryta touha najít v tomto hektic-
kém světě chvíle klidu, a právě Vánoce nám k tomu nabízí jedinečnou 
příležitost. 
	 Již dlouhodobě se nám daří ve městě připravovat a realizovat různá 
předvánoční setkání, mikulášské besídky, rozsvěcování vánočního stro-
mu, zpívání koled nebo benefiční koncerty. O tom, že jste s nimi spo-
kojeni, svědčí i Vaše účast na nich. Za jejich organizací stojí nejenom 
kulturní centrum, ale i naše školy, řada spolků, sdružení a dobrovolníků. 
Ani letos tomu nebude jinak. Opět společně rozsvítíme vánoční strom, 
zhlédneme řadu dětských představení nebo se ponoříme do kouzelných 
melodií frýdlantských hudebních těles. Program všech aktivit letošního 
adventu naleznete právě uvnitř tohoto vydání našeho zpravodaje. 
	 Ráda bych zde připomněla i významná letošní výročí, která nyní spo-
lečně slavíme. Před třiceti lety začal v našem městě působit folklórní 
soubor Chasa. Dnes se v něm prezentuje již třetí generace folkloristů  
a jeho jméno dávno překročilo hranice našeho regionu. Dalším, kdo sla-
ví své výročí, je pěvecké sdružení Echo. To již dvacet let svými vystoupe-
ními stejně jako Chasa rozdává radost a pohodu nejen na domácí půdě, 
ale i v cizině. A třetím subjektem, který má důvod k oslavě, je Gym-
názium Beskydy Mountain Academy.  Bylo založeno před dvaceti lety  
a jako nově vznikající soukromý subjekt zápasilo s mnohými překážka-
mi. Dnes je jednou z vyhledávaných škol s velmi vysokým procentem 

úspěšnosti absolventů v dalším studiu a v systému vzdělávání si již na-
šlo své pevné místo. Za každým úspěchem stojí lidé, kteří se s nadšením 
aktivně snaží o prosazení své dobré myšlenky a o její správnosti pře-
svědčují další. Dovoluji si všem jmenovaným subjektům touto cestou 
poděkovat za jejich činnost a popřát mnoho úspěchů do nadcházejících let. 
	 I když se rok pomalu již chýlí ke konci, zahajujeme v tomto období 
dlouhých večerů tvorbu nového strategického plánu města. Proč je po-
třebné, abychom mu všichni věnovali pozornost? Pokud chceme mít 
moderní město s vysokou kvalitou života, musíme realizovat projekty, 
které skutečně pomohou tento standard dodržet. Z podobného plánu 
jsme před léty vycházeli a Frýdlant nad Ostravicí nyní hrdě stojí na prv-
ní příčce měst s vysokým indexem kvality života v Moravskoslezském 
kraji. Chceme-li si tuto výsadu udržet, je třeba město i nadále rozvíjet. 
Prosím, najděte si chvíli, zkuste se zamyslet nad dalším směrováním na-
šeho města a zapojte se do probíhajícího průzkumu, neboť Váš názor je 
pro nás důležitý. Předem Vám za to děkuji.

	 Vážení spoluobčané, přeji Vám, ať se naladíte na kouzelnou vlnu  
Vánoc a nadcházející adventní čas i vánoční svátky prožijete v klidu  
a v pohodě. Ať naleznete pokoj a lásku nejen v srdcích svých blízkých, 
ale i na každém místě našeho krásného města. 
Přeji Vám jen vše dobré.

S úctou Helena Pešatová
Vaše starostka

RADA MĚSTA 

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít Smlouvu na zhotovení, vydání 
a distribuci informačních novin v zadávacím řízení k veřejné zakázce 
malého rozsahu s názvem „Frýdlantské noviny“

•	 schválila obsah zápisu do kroniky městské části Lubno, Nová Ves  
a Frýdlant za rok 2022

•	 vzala na vědomí výroční zprávy příspěvkových organizací města 
 za školní rok 2022/2023

•	 rozhodla uzavřít smlouvu o spolupráci při zajištění kulturně-vzdě-
lávacího projektu našich základních škol s názvem Příběhy našich 
sousedů se společností POST BELLUM

•	 rozhodla uzavřít smlouvu o nájmu nebytových prostor, jejímž před-
mětem je nájem kanceláří ve III. NP a společných prostor v domě  
čp. 238 na ul. Spořitelní, se spolkem MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s.

•	 schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí 
č. 16 pro rok 2023

•	 jmenovala zástupce za zřizovatele do školských rad základních škol 
města Frýdlant nad Ostravicí

Kouzelné Vánoce...

Příjemné prožití vánočních svátků, 
hodně štěstí, zdraví, a rodinné pohody
v novém roce 2024
přeje

vedení města 
Frýdlant nad Ostravicí
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LETOŠNÍ ADVENT 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
Rok se s rokem sešel a naše město se opět 
zabalí do vánoční atmosféry. Ulice města za-
halí barevná záře a od prvního do poslední-
ho dne se bude něco konat… Nemalou mírou 
se na povedené atmosféře podílí také kul-
turní centrum našeho města nebo spolků. 
„Kolegové z kulturního centra se s velkým 
zápalem pustili do příprav vánočního pro-
gramu,  který v sobě nese touhu podpořit 
rodinné prožití svátků a pomoci nám všem 
najít skutečný význam této krásné doby. Vě-
říme, že společnými silami dokážeme vytvo-
řit prostředí plné radosti, vzájemného poro-
zumění a dobrovolného sdílení, aby si každý 
našel ten svůj kousek Vánoc,“ uvedla letošní 
advent ředitelka Kulturního centra  Frýdlant 
n. O. Kateřina Kaiserová. Za redakci jsme si 
dovolili jako každoročně připravit malého 
průvodce adventem letošního roku. Přijďte  
s námi načerpat klidnou a ničím nerušenou 
předvánoční pohodu s vůní purpury, cukro-
ví a svařeného vína.

redakce

1. 12. 2023 Rozsvěcování vánočního stromu 

2. 12. 2023 Koncert pěveckého sdružení ECHO 

5. 12. 2023 Tvořivé dílny: Vánoční ozdoby z korálků

8. 12. 2023 Smaltované Vánoce

12. 12. 2023 Tvořivé dílny: Vánoční andílek

13. 12. 2023 Česko zpívá koledy

15. 12. 2023 Komentovaná prohlídka kaple

16. 12. 2023 35. vánoční koncert FHS: HOBOJ A VÁNOČNÍ MELODIE

19. 12. 2023 Koledování FHS

21. 12. 2023 Koledování s Kotkovou muzikou

23. 12. 2023 Vánoční koncert folkové křesťanské skupiny S.R.O.

CÍRKEV BRATRSKÁ V NOVÉM
Obyvatelé Frýdlantu n. O. se už s Církví bra-
trskou seznámili, když ve spolupráci s měs-
tem pořádala tematické večery se známými 
osobnostmi z celé ČR pod názvem Frýdlant-
ské hovory, když na různých městských 
akcích zpívali dospívající z alternativního 
pěveckého sboru Fusion nebo když letos 
podpořila vznik basketbalového oddílu.

	 Nyní Církev bratrská zve na vánoční boho-
službu dne 24. prosince 2023 od 10.30 hod.  
v nově vymalovaných a vyzdobených prosto-
rech hned vedle pošty – na ulici Poštovní 1165. 
	 Přivítá Vás nový vikář Jakub Güttner s man-
želkou Dagmar, psychoterapeutkou. Mimo jiné 
jsou i koordinátory Manželských večerů a akce 
Zveme Česko na rande, se kterými jste se mohli 

seznámit v pořadu DVTV s Danielou Drtinovou. 
Žili postupně v Ostravě, Brně a Praze, ale teď 
chtějí být k dispozici duchovním i praktickým 
potřebám Frýdlantu n. O. 
	 Přijďte se s dětmi na Vánoce zastavit a po-
slechnout si v rámci rodinné bohoslužby pří-
běh Děti krále o tom, jaký nejlepší dar můžeme 
jeden druhému dát. 

Deny Mouchová, CB Frýdlant n. O.

Děkujeme manželům Kociolkovým za poskytnutí vánočního stromu z ulice SNP ve Frýdlantu nad Ostravicí. Zároveň bychom 
rádi poděkovali společnosti Lesostavby Frýdek-Místek a.s., která v těsném prostoru s pomocí techniky velmi profesionálně 
strom skácela a připravila k převozu do centra města.

Alena Vítová, odbor majetku a investic
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CÍRKEV BRATRSKÁ V NOVÉM

VÁNOCE JAKO SVÁTEK ŽIVOTA
Opět se blíží čas Vánoc, kdy snad bude 
možné se na chvíli zastavit, zklidnit, ztišit 
a jen tak vychutnat vánoční atmosféru. Při-
jměte tedy pár slov jako malé zamyšlení  
do tohoto „vychutnávání“. 
	 Vánoce lze chápat mimo jiné i jako svátek 
života. V městě Betlémě se narodilo dítě, nový 
život přišel do tohoto světa. Můžeme se tak  
v přemýšlení potažmo vrátit i ke svému naro-
zení. Tehdy se nás nikdo neptal, zda chceme 
žít či ne. Prostě jsme se narodili, žijeme a mu-
síme se s touto skutečností nějak „vypořádat“. 
Pokud člověk prožívá depresi, může se dostat  
i do stavu, „že by nejraději nebyl“. Ale mimo 
tyto psychické stavy bývá člověk tak nějak rád, 
že žije. Je vděčný za život. Může chápat svůj  
život jako dar, který dostal.
	 A každý dar se stává zajímavým i osobou 
dárce. Podle dárku, který jsem dostal, pozná-
vám, jaký je jeho dárce – jaké jsou jeho hod-
noty, styl života, vztah ke mně… Vnímám-li ži-
vot jako dar, pak se pídím i po tom, kdo mi ho 
daroval. Rodiče? Určitě, bez nich by to nešlo  
a i jim je potřeba poděkovat za to, že mě při-
jali. Nicméně rodiče nejsou schopni určit ani 
pohlaví dítěte,  ani barvu vlasů či očí, natož že 
se do světa narodím zrovna „já“. 
	 Kdo mi tedy dal život? Dar života nám  
odkazuje na Život sám. Život s velkým „Ž“, kte-
rý zavání posvátnem. Proto křesťané mají úctu 
k jakémukoliv životu. Váží si života svého i ži-
votů jiných. 
	 Jsem-li vděčný Životu za svůj život, tak to 
mohu jednoduše vyjádřit v té nejprostší vnitř-
ní komunikaci, kterou je modlitba. Jsem-li vděč-
ný za život, mohu říci: „Díky za to, že žiji…“ 
Jsem-li zoufalý, mohu říci: „Prosím, dej mi sílu 
žít.“ Už tím se člověk otvírá Dárci života. 
	 A tato vnitřní komunikace probíhá nejen na 
úrovní individuální, ale i na úrovní společné 
– třeba v kostele při mši. Proto při každé mši 
děkujeme za život – svůj i blízkých. 

Čas vánoční je tudíž i časem vděčnosti za život. 
Přeji Vám krásné Vánoce i celý nový rok 
2024!

P. Lukáš Engelmann
farář

Advent ve frýdlantském kostele

2. 12 .2023 Pletení a zdobení adventních věnců: od 8.30 – 11.00 h na faře 
(vstup od restaurace). Chvojí je zajištěno, ostatní je třeba si přinést.  

3. 12. 2023 1. neděle adventní: 7.30 a 9.30 h – mše svatá s žehnáním advent-
ních věnců. Noste je před mší sv. dopředu před oltář. 

3. 12.  – 15. 12. 2023
Strom andělů se sbírkou pro děti ze soc. slabších rodin z Ukraji-
ny, které jsou momentálně na Ostravsku (můžete nosit výtvarné 
potřeby nebo trvanlivé sladkosti).

Adventní pátky 
8. 12., 15. 12. 
a 23. 12. 2023

18.00 h – roráty s příběhem pro děti. Letos pojede symbolicky 
vlak do Betléma, na každé železniční stanici si mohou děti připo-
menout důležitou hodnotu života. První část mše sv. probíhá ve 
tmě – děti si mohou vzít do kostela lampičky jako symbol naděje. 
Po mši sv. bude na faře rorátní večeře! 

Vánoce ve frýdlantském kostele

16. 12. 2023 18.00 h – mše sv. s žehnáním betlémského světla 
(bude pak k dispozici na bočním oltáři až do Štědrého dne včetně) 

17. 12. 2023 Možnost očistit své nitro při vánoční zpovědi od 15.00 do 17.00 h 
v kostele (více zpovědníků). 

24. 12. 2023
4. neděle adventní

Štědrý den

9.30 h – poslední adventní mše sv.
16.00 h – vánoční mše sv. pro rodiny s dětmi s přinášením Ježíška
22.00 h – „půlnoční“ mše svatá

25. 12. 2023 Slavnost Narození Ježíše Krista
7.30 a 9.30 h - slavnostní mše svaté

26. 12. 2023
Svátek sv. Štěpána
7.30 a 9.30 h – mše svaté
Možnost návštěvy betléma v kostele –25. 12. a 26. 12. od 15.00 do 18.00 h. 

31. 12. 2023
Svátek svaté Rodiny
7.30 a 9.30 h– mše svaté na poděkování za uplynulý rok, po nich 
bude následovat žehnání rodinám! 

1. 1. 2024 Slavnost Matky Boží Panny Marie – zahájení občanského roku 2024
9.30 a 17.00 h – slavnostní mše svaté

6. 1. 2024
18.00 h – mše svatá s žehnáním tříkrálových koledníků 
Od 1. 1. do 15. 1. 2024 bude probíhat tříkrálová sbírka jako pod-
pora projektů Charity a osobní přání dobra Vám všem do nového 
roku od našich koledníků!

7. 1. 2024 9.30 h – mše svatá za všechny pokřtěné v roce 2023
Aktuální pořad bohoslužeb na stránkách: www.farnostfrydlant.cz.

HOBOJ A VÁNOČNÍ MELODIE
Stalo se už tradicí, že na adventní dobu 
Frýdlantský hudební spolek (FHS) připra-
vuje vánoční koncert. Ten letošní s názvem 
„Hoboj a vánoční melodie“ je v pořadí už 
pětatřicátý. Ústřední postavou vánočního 
vystoupení bude v současné době náš nej-
lepší hráč na hoboj pan Vilém Veverka. Na 
koncertě ho doprovodí dechový orchestr 
FHS a také TRIO Vilém Veverka. Sálem bu-
dou znít koledy, melodie z filmů, upravené 
skladby z oblasti populární hudby a také 
koncertní skladby pro hoboj.
	 Večerem nás provedou moderátoři Rena-
ta Spustová a Vojtěch Lipina. Jako zpěváci se 
představí Lenka Krompolcová a Martin Fryn-

ta. Dechový orchestr Frýdlantského hudeb-
ního spolku bude hrát pod taktovkou Josefa 
Vráblíka. O výzdobu jeviště a sálu se postará 
Martina Šigutová.
	 Co ještě dodat? Snad jen termín začátku 
předprodeje vstupenek, kterým bude pátek  
1. prosinec 2023 v obvyklých předprodejích. 
Zastavme se a společně přivítejme „Vánoční 
čas“, čas klidu a pohody.

K nevšednímu hudebnímu zážitku Vás  
srdečně zve Dechový orchestr FHS.

Jaroslav Šigut
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Srdečně zveme 
všechny naše 
příznivce na 

 

Koledování 
s Kotkovou 

muzikou 
 

Čtvrtek  
21. prosince 2023 

od 18.00 
v Janáčkově síni 
ve Frýdlantě n/O 

 

 

Akce se uskuteční za podpory 
města Frýdlant nad Ostravicí  

a pod záštitou starostky města  
paní Heleny Pešatové 

  

výtvarné potřeby (pastelky, fixy, bloky, omalovánky, pexeso,
samolepky, apod.), 

trvanlivé potraviny (piškoty, dětské přesnídávky, sušenky,
Sunar, instantní kaše, Nuttely, marmelády, med, sladkosti,

apod.)

Milé děti, milé rodiny!
Římskokatolická farnost Frýdlant n. O. vás zve

k účasti na společné adventní akci

Najdete ho v našem kostele a můžete si na něj zavěsit anděla 
se svým jménem vždy, když přinesete dárek 

do sbírky pro některé z 330 ukrajinských dětí, 
o které se stará farnost Ostrava - Stará Bělá. 

Přinést můžete 

Přispět svým dárkem můžete 
od 3. do 15. 12. 2023

kdykoli po bohoslužbách,
 nebo ve čtvrtky od 11 do 18 hod.

Staňte se anděly, kteří vykouzlí úsměv na dětské
tváři nejen o Vánocích.

STROM ANDĚLŮSTROM ANDĚLŮ  



strana7
FRÝDLANTSKÉ NOVINY

Inzerce



strana 8
INFORMACE Z MĚSTA

NENÍ U VÁS
MÍSTO?

Blíží se čas Vánoc, doba, kterou snad všich-
ni nejraději tráví ve svých rodinách a se 
svými blízkými. Některé děti nemají niko-
ho jen pro sebe, v dětských domovech se 
tety vychovatelky střídají… 
A takových dětí je u nás stále hodně. 
	 Zastavte se chvíli v tom předvánočním 
shonu, rozhlédněte se, popřemýšlejte – není  
u Vás doma a ve Vašem srdci ještě místo? Moh-
li byste poskytnout domov a lásku dítěti, které 
nemůže žít se svou vlastní rodinou? Dokázali 
byste přijmout dítě, které již má svůj životní 
příběh rozepsaný? 
	 Ano? Tak nechte tu myšlenku „uzrát“, proto-
že ve vánočním čase je každý nakloněn konat 
dobré skutky. Ale pokud Vás ten nápad ne-
opustí ani v příštím roce, přijďte si zcela ne-
závazně vyslechnout podrobnější informace  
k náhradní rodinné péči, ozvěte se.

Bc. Kateřina Illésová, 
tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@fryd-
lantno.cz, kancelář č. 120, sociální pracov-
nice pro náhradní rodinnou péči odboru 
sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.
 

PRACOVIŠTĚ FINANČNÍHO ÚŘADU 
V NAŠEM MĚSTĚ BUDE POSKYTOVAT NĚKTERÉ SLUŽBY I V DALŠÍM ROCE
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj in-
formuje veřejnost, že Územní pracoviště ve 
Frýdlantu nad Ostravicí bylo od 1. 7. 2023 
zrušeno a všechny dosavadní agendy pře-
vzalo Územní pracoviště ve Frýdku-Místku. 
Občané však ve Frýdlantu nad Ostravicí  
o oblíbené služby nepřijdou ani v roce 
2024. 
	 Zrušené územní pracoviště poskytovalo služ-
by pro občany v tzv. optimalizovaném režimu, 
tj. pouze v pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 
hodin. Jednalo se zejména o služby související 

s osobním podáváním dokumentů adresova-
ných finanční správě, vyplňováním tiskopisů 
a poskytováním konzultací a informací souvi-
sejících se správou daní, a to téměř výhradně 
v období ledna a března. Ačkoliv nejsnadnější 
cestou podání daňového přiznání je vyplnění 
chytrých formulářů na portálu https://www.
mojedane.cz a jejich elektronické odeslání, Fi-
nanční úřad pro Moravskoslezský kraj s cílem 
pomoci občanům při podávání přiznání k dani 
z nemovitých věcí zajistil poskytování dosavad-
ních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí takto:

Datum Úřední doba Adresa

8. 1. 2024

8:00–12:00 
12:30–17:00

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí 
Hlavní 139, Frýdlant nad Ostravicí 

zasedací místnost v 1. NP

10. 1. 2024

15. 1. 2024

17. 1. 2024

22. 1. 2024

24. 1. 2024

29. 1. 2024

31. 1. 2024

Výše uvedené služby budou ve Frýdlantu poskytovat vždy dva zaměstnanci Územního 
pracoviště ve Frýdku-Místku. Občané se však mohou s dotazy běžně obracet na Územní 
pracoviště ve Frýdku-Místku  prostřednictvím těchto kontaktů:

Adresa Datová 
schránka Elektronická podatelna Telefonní čís-

lo ústředny e-mail

Na Poříčí 3208, 
Frýdek-Místek qzun6r9 https://www.mojedane.cz 558 605 111 podatelna3207@

fs.mfcr.cz

Od 1. prosince 2023 je možno se s dotazy k dani z nemovitých věcí obracet také na informační 
linku Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj: tel. číslo +420 596 651 177.

Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí FÚ pro MS Kraj

KAROLÍNA BARANOVÁ ZÍSKALA CENU THÁLIE 2023 
Herecká asociace v sobotu 30. září 2023 vyhlásila laureáty letošních Cen Thálie. Na loňský úspěch 
své kolegyně letos navázala herečka a frýdlantská rodačka Karolína Baranová, která získala Cenu 
Thálie za titulní roli v moderní inscenaci Janky Ryšánek Schmiedtové Marie Antoinetta. Karolíně 
tímto gratulujeme a již teď se můžeme těšit na rozhovor, který vyjde v jednom z následujících 
čísel Frýdlantských novin. 

redakce
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JUBILANTI 
MĚSTA

V měsíci prosinci 2023 oslaví své životní  
jubileum naši občané, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním ve Frýdlantských novinách:
paní Marie Urbančíková, 90 let, Frýdlant
paní Božena Hauková, 90 let, Frýdlant
pan Rostislav Vachala, 85 let, Frýdlant
paní Alena Bělunková, 85 let, Frýdlant
pan Jan Suchoň, 93 let, Frýdlant
pan Jan Kaňák, 89 let, Frýdlant
paní Terezia Fialová, 89 let, Frýdlant
pan Zdeněk Zygmont, 85 let, Frýdlant
paní Vlasta Ručková, 91 let, Frýdlant
paní Miroslava Korčáková, 91 let, Frýdlant
pan Ing. Ladislav Lančarič, 93 let, Nová Ves

Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří své 
životní jubileum oslavili v měsíci listopadu 
2023:
pan Jaroslav Polách, 80 let, Frýdlant 
paní Jarmila Gajdová, 85 let, Frýdlant 
pan Karel Janošec, 80 let, Lubnot

a v měsíci říjnu 2023:
paní Marie Štěrbová, 80 let, Frýdlant 
pan Radomír Mamula, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

V neděli 5. listopadu 2023 se konalo v obřadní 
místnosti města Frýdlant nad Ostravicí – Janáčko-
vé síni slavnostní přivítání nově narozených dětí 
mezi občany našeho města.  

Byly přivítány tyto děti, jejichž rodiče dali se 
zveřejněním ve Frýdlantských novinách svůj 
souhlas:

Rodičům blahopřejeme a dětem přejeme 
šťastné a spokojené dětství.

Iveta Satinová 
Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Petr Pokluda
Oliver Němec
Ester Honová
Hugo Šatný
Jeremiáš Konečný
Laura Zagrapanová

Sebastián Přívara
Eliška Gacková
Kristýna Sedliáková
Eliška Ivanová
Karolína Šedá

VÍTÁNÍ
OBČÁNKŮ

MĚSTA FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ

ŠKOLY

PODZIMNÍ ZLATOHRAD

Letošní teplý podzim s velkým množstvím 
slunečních paprsků si jistě užili mnozí  
z nás. I nám na Komeňáku zpříjemňovaly 
slunečné dny nejen výuku, ale také množ-
ství akcí, které se uskutečnily. 
	 Hned v září všichni žáci 1. stupně vyrazili na 
celé dopoledne do přírody v rámci projektu 
„Spolu venku“. Každá třída měla jiný cíl cesty, 
během níž plnily děti úkoly propojené s jed-
notlivými vyučovacími předměty. Dne 4. října 
jsme společně oslavili Mezinárodní den zvířat, 
kterým jsme si připomněli, že zvířata a vůbec 
celá příroda je nedílnou součástí našich živo-
tů a my ji musíme chránit. Již od samého rána 
jsme slavili tím, že jsme si oblékli zvířecí kos-
týmy či oblečení s potiskem zvířat. Občerstve-
ní ve formě perníčků ve tvaru pejsků, kočiček 
a srdíček upekli a nachystali k prodeji o velké 
přestávce pro všechny žáky členové školního 
ekotýmu. Samotný prodej nebyl lehký úkol, ale 
peněžní výtěžek stál za to. Vybrali jsme celkem 
5 150 Kč a tato částka putovala do útulků pro 
opuštěné kočky a psy. 
	 Na podzim probíhal opět sběr starého pa-
píru a také sběr kaštanů. Našim žákům se 
podařilo nasbírat celkem 1 215 kg kaštanů  
a zapojilo se do něj celkem 13 tříd z první-
ho i druhého stupně. I letos spolupracujeme  
s myslivcem panem Martinem Hlaváčem  
a nasbírané kaštany budou sloužit jako po-
trava pro lesní zvěř v zimních měsících. Dě-
kujeme všem zapojeným žákům, rodičům, 
učitelům i naší paní školnici za spolupráci  

a moc gratulujeme všem třídám k jejich úžas-
ným výsledkům. 
	 Návštěva knihovny patří na prvním stupni 
školy celoročně k oblíbené události. Během 
podzimu navštívili knihovnu i prvňáčci, pro 
které měla paní knihovnice opět nachystaný 
krásný program. S dětmi si připomněla 100leté 
výročí narození ilustrátorky Heleny Zmatlíko-
vé a také pravidla, jak se v knihovně chovat. 
Děti společně skládaly obrázky, nechybělo 
ani předčítání Z deníku kocoura Modroočka. 
Výjimečnou návštěvu knihovny zažili letošní 
druháci, neboť součástí bylo jejich slavnostní 
pasování na Rytíře řádu čtenářského. Na pa-
mátku dostali záložky, čtenářský pas, sladkou 
odměnu a kartičku do knihovny na celý rok.
	 V listopadu celá naše škola žila vánočním 
jarmarkem. Zdobily se třídy a chodby, žáci 
se svými učitelkami vymýšleli, navrhovali, 
stříhali, lepili a zdobili výrobky, které pak už 
hotové balili a chystali k prodeji. Dne 30. listo-
padu to v naší škole vonělo jehličím, medový-
mi perníčky, cukrovím a lahodným čajem. Do 
příprav se jako vždy ochotně zapojili rodiče  
i prarodiče žáků, kterým za jejich pomoc patří 
naše veliké poděkování.
	 Prosincové dny nám ve škole zpestří další 
krásné akce a přivedou nás k tolik očekávaným 
svátkům vánočním. A tak mi za všechny z Ko-
meňáku dovolte popřát jejich klidné a poho-
dové prožití, ať najdete čas na chvíli se zastavit  
a užít si blízkost těch, které máte rádi.

Andrea Elbl Kastnerová, ZŠ Komenského

KRÁVY, EDIKT, RACCI, ČÍPEK, FLUITA, ČITATEL, VÝUKA, 
AŽURA, VÝTKA
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MATEMATICKÁ SOUTĚŽ NÁBOJ JUNIOR 2023 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

Gymnázium ve Frýdlantu n. O. (nám. T. G. 
Masaryka 1260) se už po osmé stane jed-
ním z organizátorů prestižní matematic-
ko-fyzikální soutěže Náboj Junior pro žáky 
základních škol a odpovídajících tříd více-
letých gymnázií. 

	 Kromě ČR probíhá soutěž také na Sloven-
sku, v Polsku a v dalších 4 zemích Evropy. V ČR 
je celkem 18 organizátorských míst ve velkých 
městech (Praha, Brno, Plzeň, Olomouc, Zlín), 
v našem kraji soutěž probíhá jen v Ostravě  
a u nás ve Frýdlantu. Jsme nejmenším orga-

nizačním místem, ale máme (opět) nejvíc při-
hlášených týmů (hlavně díky velké tradici naší 
předchozí mnohaleté matematické soutěže), 
přijede přes 130 soutěžících ze škol od Frýd-
ku-Místku po Valašské Meziříčí! Více informa-
cí o soutěži najdete na stránkách junior.naboj.
org/cz/cs/, hlavní fotografie je právě z našeho 
kulturního centra.
	 Soutěž proběhne v pátek 24. listopadu 2023. 
Děkujeme předem našim studentům, kteří 
pomáhají s organizací, dále také sponzorům, 
kteří umožňují zajistit hodnotné ceny, jmeno-
vitě VŠB-TU Ostrava a Národní superpočítačo-
vé centrum IT4 Innovations VŠB-TU Ostrava, 
GM klub našeho gymnázia, frýdlantská firma 
ANAJ Czech, a. s., firma Turpress Ostrava, Svaz 
českých hádankářů a křížovkářů – Naklada-
telství Novum, dále hlavní organizátor (Mate-
maticko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy) 
a také naše gymnázium. Tradičně tak může-
me pěknými cenami odměnit šest nejlepších 
týmů a malou pozorností všechny soutěžící.

Za organizátory z naší školy 
Josef Svoboda

ŠKOLY

Dne 17. října 2023 v naší škole nastal opět 
čas na projekt organizace Schools UNITED, 
který nese název Hrdá škola. Projekt zašti-
ťuje MŠMT.
	 Cílem projektu je z dlouhodobého hlediska 
vytvořit příjemnější atmosféru na škole, spojit 
žáky nejen naší školy, ale i různých škol naší 
republiky i Slovenska. 
	 V tomto měsíci nás čekala již druhá aktivita 
s názvem Suit-up day.  Žáci měli za úkol přijít 
co nejelegantněji oblečeni, což se také poda-
řilo. Děvčata oblékla nádherné šaty, sukně, 
halenky, na krk navlékly korále, do uší náuš-
nice. Chlapci vytáhli ze skříní obleky, kravaty, 
motýlky.  Parádně oblečené dorazily i paní uči-
telky. 
	 Ty také vymyslely pro svou třídu různé ak-
tivity související právě se společenským oble-
čením. Děti se učily, jak uvázat kravatu, staly 
se na chvíli módními návrháři, popisovaly, co 
mají na sobě za oděv, zdolávaly překážkovou 

dráhu v lodičkách na vysokém podpatku. 
	 Ale tou hlavní vrcholnou aktivitou byla hro-
madná módní přehlídka celé školy, kdy se žáci 
změnili v profesionální modelky a modely  

a vyzkoušeli si, jak náročná je to asi práce. 
	 Celý tento společenský den jsme si parádně 
užili a už teď se těšíme na další část tohoto zá-
bavného projektu. 

ZŠ na ul. Komenského, odloučené pracoviště 
Nová Ves Mgr. Alexandra Juríčková

PROJEKT HRDÁ ŠKOLA
SUIT-UP DAY

JAKÝ BYL ŘÍJEN VE ŠKOLNÍ 
DRUŽINĚ V NOVÉ VSI? 
Pestrý a barevný jako podzim. Díky krás-
nému slunečnému počasí mohly děti trávit 
hodně času na školní zahradě, kde je nejvíce 
baví hrát fotbal, skákat přes švihadlo nebo 
trénovat chůzi na chůdách. 
	 V obou oddělení jsme se vypravili také na pro-
cházku po okolí. Sbírali jsme listí a šišky, stavěli do-
mečky z přírodnin pro skřítky, poznávali stromy. 
	 Ani uvnitř ve třídách jsme nezaháleli a pod-
zim si náležitě výtvarně užívali, ať s přírodni-
nami, jako je listí a kaštany, ze kterých jsme vy-
robili podzimní skřítky, nebo jsme jej znázornili 
výtvarně a malovali draky, ježky, podzimní listí, 
dýně na mnoho způsobů, pavouky i čarodějni-
ce. Hotovými díly jsme vyzdobili nejen družinu, 
ale i celou školu. 
	 Stihli jsme si zahrát i kolektivní hry, při kterých 
se učíme vzájemně respektovat a hrát fair play.  
S nadšením jsme stavěli fascinující stavby z dře-
věných kostek, lega nebo magnetické stavebnice. 
	 Nezapomněli jsme ani na státní svátek  
28. října a povídali si o vzniku samostatného 
Československa, jehož výročí si v měsíci říjnu 
tradičně připomínáme.                                  

Romana Žižková za vychovatelky ZŠ 
na ul. Komenského, odloučené pracoviště Nová Ves 
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DOTAZNÍK PRO OBČANY  
listopad 2023 

POMOZTE NÁM NASMĚROVAT MĚSTO DO BUDOUCNA  

 
Milí spoluobčané, 

naše město připravuje program rozvoje na další roky. Jedním z nástrojů, který nám ukáže, 
kde jsme, co chceme změnit a co vylepšit, je pečlivé zpracování Strategického plánu 
rozvoje města. A právě k jeho správnému nastavení potřebujeme znát názory vás občanů.  
Vyplněním tohoto dotazníku nám pomůžete lépe zmapovat situaci našeho města a zjistit 
Vaše potřeby. Vyplněný dotazník, prosím, doručte do 22. 12. 2023 na městský úřad (osobně 
na podatelnu nebo do schránky) nebo jej odevzdejte v Lubně do schránky u Osvětové 
besedy a v Nové Vsi do schránky u hasičské zbrojnice. Dotazník je k dispozici také na webu 
www.frydlantno.cz, kde ho můžete vyplnit online.  

Děkujeme, že Vám budoucnost našeho města není lhostejná a těšíme se na spolupráci! 

 

Helena Pešatová       David Pavliska 

Starostka       Místostarosta 

  

1) Jste (křížkujte): 
 

Muž    Žena 
 

2) Žiji: 
 

sám/a         s partnerem/partnerkou  
 

rodina s dětmi           vícegenerační domácnost 

    

3) Ve které části města bydlíte? 
 

 Frýdlant   Lubno      Nová Ves  Nová Dědina 
 

4) Do které věkové kategorie se řadíte? 
 

 

do 30 let           31-50 let  
 

51-65 let            nad 65 let 

  

 

DOTAZNÍK PRO OBČANY
LISTOPAD 2023
POMOZTE NÁM NASMĚROVAT MĚSTO DO BUDOUCNA 

MILÍ SPOLUOBČANÉ,
NAŠE MĚSTO PŘIPRAVUJE PROGRAM ROZVOJE NA DALŠÍ ROKY. JEDNÍM Z NÁSTROJŮ, KTERÝ NÁM UKÁŽE, KDE JSME, 
CO CHCEME ZMĚNIT A CO VYLEPŠIT, JE PEČLIVÉ ZPRACOVÁNÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE MĚSTA. A PRÁVĚ  
K JEHO SPRÁVNÉMU NASTAVENÍ POTŘEBUJEME ZNÁT NÁZORY VÁS OBČANŮ. VYPLNĚNÍM TOHOTO DOTAZNÍKU NÁM 
POMŮŽETE LÉPE ZMAPOVAT SITUACI NAŠEHO MĚSTA A ZJISTIT VAŠE POTŘEBY. VYPLNĚNÝ DOTAZNÍK, PROSÍM,  
DORUČTE DO 22. 12. 2023 NA MĚSTSKÝ ÚŘAD (OSOBNĚ NA PODATELNU NEBO DO SCHRÁNKY) NEBO JEJ ODEVZDEJTE 
V LUBNĚ DO SCHRÁNKY U OSVĚTOVÉ BESEDY A V NOVÉ VSI DO SCHRÁNKY U HASIČSKÉ ZBROJNICE.  DOTAZNÍK JE  
K DISPOZICI TAKÉ NA WEBU WWW.FRYDLANTNO.CZ, KDE HO MŮŽETE VYPLNIT ON-LINE. 

DĚKUJEME, ŽE VÁM BUDOUCNOST NAŠEHO MĚSTA NENÍ LHOSTEJNÁ A TĚŠÍME SE NA SPOLUPRÁCI!

HELENA PEŠATOVÁ
Starostka

DAVID PAVLISKA
Místostarosta
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5) Jak hodnotíte tyto oblasti života?  
 
 

U každé odpovědi zakřížkujte, jak jste spokojeni s danou oblastí života. Hodnocení je stejné 

jako známkování ve škole 1 – nejlepší,  5 – nejhorší. Volit můžete na celé škále 

známek 1-5.   

 
 
 
 
Oblast života v našem městě 

 Znám
ka 1 

 

  Znám
ka 2 

   Znám
ka 3 

   Znám
ka 4 

   Znám
ka 5 

  

1 Zájem města o občany       
2 Zájem občanů o město      
3 Nabídka bydlení      
4 Pracovní příležitosti      
5 Kvalita a zázemí základních škol      
6 Kvalita a zázemí mateřských škol      
7 Fungování městského úřadu       
8 Dostupnost obchodů      
9 Dostupnost lékařů      
10 Dostupnost služeb      
11 Bezpečnost ve městě      
12 Dopravní obslužnost      
13 Chodníky ve městě včetně bezbariérovosti      
14 Stav místních komunikací      
15 Možnosti pro cyklo dopravu       
16 Veřejná sportoviště (stav/dostupnost)      
17 Kulturní a společenský život      
18 Spolková činnost      
19 Dostupnost a kvalita sociálních služeb      
20 Kvalita životního prostředí      
21 Pořádek ve městě      
22 Péče o zeleň a veřejná prostranství      
23 Podmínky pro podnikání      
24 Informovanost občanů o dění ve městě      
25 Kvalita městských novin (Frýdlantské noviny)      
26 Kvalita webových stránek města      
27 Bezbariérovost veřejných budov      
28 Kvalita sociálních sítí (Facebook, Instagram)      
29 Parkování a doprava ve městě      
30 Dětská hřiště (stav/dostupnost)      

 
  

STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MĚSTA
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6) Do jakých projektů by podle Vás mělo město investovat v příštích letech?  
 
U každého projektu zakřížkujte, jak je pro Vás důležitý. Zelené jsou ty podle Vás 

nejdůležitější projekty. Ty nejméně důležité jsou   . 

  
 
 
Investice ve městě 

 N
ejdůležitější 

 

  Velm
i důležité 

   Důležité 

   M
álo důležité 

   N
edůležité 

  

1 Chodník Lubno      
2 Chodník Nová Ves k čapímu hnízdu      
3 Chodník Nová Ves ve směru na Malenovice      
4 Chodník ul. Pstružovská      
5 Výstavba nové ZŠ Nová Ves      
6 Parkoviště Perla      
7 Volnočasové centrum Skuplík, ul. Trčky      
8 Rekonstrukce Střediska sociálních služeb      
9 Revitalizace parku a zpevněných ploch u 

Střediska sociálních služeb 
     

10 Rekonstrukce hřiště ZŠ Komenského      
11 Bytová výstavba na ulici Noremská      
12 Rekonstrukce tělocvičny ZŠ TGM      
13 Oprava střech na ZŠ TGM      
14 Rekonstrukce MŠ Smetanova      
15 Rekonstrukce veřejného osvětlení       
16 Přechod pro chodce a autobusový záliv u Billy      
17 Kanalizace ul. Ondřejnická a Podlesí      
18 Kanalizace Nová Dědina      
19 Výstavba kompostárny       
20 Rekonstrukce areálu koupaliště      
21 Investice do tepelného hospodářství      
22 Rekonstrukce sálu v Kulturním centru      
23 Rekonstrukce staré části MŠ Janáčkova      
24 Výstavba FVE a komunitní energetika      

 

7) Chybí Vám nějaké investice, které nejsou uvedeny výše? Můžete nám navrhnout další:  
 

 

 

 

 

 



strana 14

 
 

8) Jaké aktivity/oblasti by podle Vás mělo město podpořit více?  
 
U každé aktivity zakřížkujte, jak je pro Vás důležitá. Zelené jsou ty podle Vás 

nejdůležitější aktivity. Ty nejméně důležité jsou     . 
 
 

 
 
 
Aktivity/oblasti ve městě 

 N
ejdůležitější 

 

  Velm
i důležité 

   Důležité 

   M
álo důležité 

   N
edůležité 

  

Podpora činnosti spolků (včetně zázemí)      
Podpora / organizace kulturních a společenských akcí      
Podpora a organizace sportovních aktivit      
Podpora sociálních služeb      
Komunikace města s občany / veřejností      
Údržba zeleně / veřejných prostranství      
Efektivní veřejná správa      
Spolupráce s místními podnikateli      
Meziobecní spolupráce      
Prezentace města navenek (tiskoviny, web, sociální 
sítě) 

     

 

 
9) Co se Vám v našem městě NEJVÍCE líbí, co se podle Vás daří? 

 

 
 
 
 
 
 

 
10) Co se Vám našem městě NEJMÉNĚ líbí, co se opravdu musí zlepšit? 

 

 
 
 
 
 
 

 
11) Chcete nám ještě něco vzkázat? 

 

 
 
 
 
 
 

 

STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MĚSTA
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HALLOWEEN V TÉGEEMCE

A je to tady zase. Po roce svítí ve městě 
vánoční strom, světýlka září, kam oko po-
hlédne, děti píší Ježíškovi a jsou plné oče-
kávání. Tma se rozhostila po kraji, a tak je 
ji třeba přece něčím prolomit. Ani ve ško-
lách nezůstáváme pozadu. Zdobíme třídy, 
tvoříme, učíme se koledy. Chasička pilně 
připravuje své každoroční předvánoční 
koledování, které se uskuteční odpoledne 
v kinosále Kulturního centra Frýdlant n. O. 
ve čtvrtek 14. prosince 2023. Začínáme být 
k sobě laskavější, úsměvy jsou přece zadar-
mo a nic nestojí. Přestože nedávné vzpomí-
nání na zemřelé, které nás provázelo kon-
cem října a počátkem listopadu, zdánlivě  

s Vánocemi nesouvisí, v něčem se jim pře-
ce jen trochu podobá. Vzájemné sblížení,  
rodiny pospolu, nostalgie, zapálené svíčky. 
	 Letošní slunečný podzim sice nahrával ven-
kovním aktivitám, ale nakonec se chladné dny 
přece jen přihlásily o slovo, a my jsme byli 
rádi, že jsme se díky novému topení u nás  
v Tégeemce mohli schovat v teple školní budo-
vy. Konec října patřil projektu, ve kterém se po 
chodbách procházela strašidla a duchové. Děti 
se totiž ponořily do atmosféry Halloweenu. 
Přestože tento svátek náleží spíše do anglicky 
mluvících zemí, stal se v rámci hodin tohoto 
jazyka dnem plným zážitků. Děti se dozvěděly 
zajímavosti o historii a tradicích tohoto ang-
losaského svátku, naučily se spoustu nových 
slovíček.
	 Pro žáky 1. stupně připravily paní učitel-
ky zábavné aktivity s tematicky zaměřenými 
hrami. Vytvářely se tradiční vydlabané dýně, 
v kuchyňce se peklo a připravovalo oranžové 
občerstvení. Nechyběl tanec, písničky, pohyb, 
dobrá nálada a spousta legrace. Zkrátka skvělý 
způsob, jak spojit výuku s praktickými doved-
nostmi a při tom zvýšit motivaci žáků k zájmu 
o angličtinu. 
	 Samozřejmě, že si na konci října neopomně-
li připomenout anglosaský svátek rovněž naši 

starší žáci. Reportáže z projektu se zhostila 
Ema Tomalíková, která napsala: „Tento rok 
jsme se rozhodli oslavit Halloween trochu 
jinak. Naše třída 7. C s pomocí paní učitel-
ky Kristýny Daňkové přichystala pro páťáky 
a šesťáky směsici stanovišť s nejrůznějšími 
úkoly. Naši mladší spolužáci se mohli těšit na 
tvoření, malování na obličej, hádanky a kvízy. 
Kluci samozřejmě vymysleli sportovní disci-
plíny. Hrál se basketbal, florbal a také fotbal. 
Odměnou za jejich výkon bylo něco sladkého. 
Pro nás sedmáky, jako pro pořadatele, to byla 
výzva. Snažili jsme se vymyslet co nejlepší  
a nejzábavnější úkoly. Komplikace se objevily, 
projevily a vyřešily. Stresové situace taktéž,  
a kdyby náhodou – sladké občerstvení to jis-
tilo. Myslím, že si to užili úplně všichni. Děti 
odcházely spokojené a to bylo hlavní.“
	 Tolik tedy vzpomínka na první potemnělé 
dny letošního podzimu. V prosinci se ujímá 
vlády zima, která tmu prolomí a začne se pro-
dlužovat den. Než se tak stane, čekají na nás ty 
nejkrásnější svátky v roce. A my v Tégeemce 
věříme, že takové pro nás pro všechny doo-
pravdy budou. 

 Z podkladů vyučujících AJ 
zpracovala L. Goluchová

Po celý uplynulý rok jsme Vás prostřednictvím těchto stránek informovali o dění v naší škole. 
Společně s námi jste měli možnost prožívat úspěchy našich žáků, sledovat, čím škola žije a jak se 
rozvíjí. Rok 2023 byl pro nás rokem nejen „stavebním“ – proběhla rozsáhlá rekonstrukce školní 
kuchyně, jídelny a otopné soustavy, ale také rokem aktivním – výuku jsme obohatili o inovativní 
metody v podobě tandemového vyučování a prvky metody Clil, přivítali jsme návštěvu našich 
milých přátel z německého Radeburgu, zorganizovali studijní zájezdy do Anglie a do Osvětimi, 
připravili projektové dny (např. Den Země, Den zdraví, Den stromů, sportovní den a další), za-
jistili vzdělávací a výcvikové kurzy (adaptační, lyžařské, sportovní a vodácký). S radostí jsme 
zaznamenali hojnou účast našich žáků v předmětových, sportovních i uměleckých soutěžích  
a ve spolupráci s Radou rodičů jsme realizovali školní ples. Za prostým neúplným výčtem akcí  
a aktivit se skrývá spousta poctivé práce týmu pedagogických i nepedagogických pracovníků 
školy a našich žáků. Všem patří velký dík za jejich přispění k dalšímu rozvoji naší školy.

Ráda bych poděkovala také rodičům, kteří nám byli v uplynulých dvanácti měsících partnery 
nejen při práci s dětmi, ale také při prožívání okamžiků radosti i při řešení problémových situ-
ací. Rok 2023 se chýlí ke svému konci, a proto je myslím krátké bilancování namístě. Dovolte, 
milí čtenáři, abych Vám nyní jménem svým i jménem vedení naší školy popřála příjemné prožití 
nadcházejícího nejpoetičtějšího období roku. Radostné Vánoce plné lásky a úspěšné vykročení 
do roku 2024.

Šárka Řezníčková, ředitelka základní školy na náměstí T. G. Masaryka

VÁNOČNÍ SLOVO PANÍ ŘEDITELKY
ZE ZŠ NA NÁM. T. G. MASARYKA

Přejeme Vám klidné a radostné 
Vánoce, plné lásky a tepla rodiny. 
Ať je Váš nový rok plný zářivých 

úspěchů, radostí a nezapomenutelných 
chvil. Buďme společně světlem pro sebe 

navzájem a pro naše žáky, ať každý 
krok směrem k vzdělání přináší 

radost a poznání.

Děkujeme Vám za důvěru a společně 
se těšíme na nové výzvy a příležitosti, 

které nám přinese příští rok.

Naším přáním a také cílem snažení všech 
mých kolegů je vytvářet pro naše žáky 
moderní školu, která je provede základy 
jednotlivých vyučovacích předmětů 
k poznání, že každý krok, který pod-
niknou na cestě za vzděláním, přináší 

radost z poznání a otevírá další možnosti 
při výběru budoucí profese. Také proto 
se snažíme výuku stále inovovat a co 

nejvíce přibližovat trendům dnešní doby.

FANDÍM
POMÁHÁM

PRO DĚTI DO 15 LET

BURGER ZDARMA!

CHARITATIVNÍ SOUTĚŽ V HÁZENÍ PĚNOVÝMI PUKY

SOBOTA 
9. 12. – 17:00
PARDUBICE B

Inzerce
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DESET LET OSLAVILO 
ARTFRIEDLANDIANUM VERNISÁŽÍ 

Název této výstavy se za poslední desetiletí 
stal hotovým pojmem mezi umělci. Jedná 
se o mezinárodní projekt, na kterém se 
účastnilo více než padesát umělců z Pol-
ska, Česka, Litvy, Ukrajiny a Německa. Smy-
slem projektu je propojení umění napříč 
spřátelenými městy a zeměmi.
Výstava je ke zhlédnutí do 30. listopadu 
2023 ve foyer kulturního centra.
	 Letošní ročník byl doslova fenomenální. De-
set let existence této činnosti prokázalo svůj 
smysl. „Dobře si pamatuji, jak nás před deseti 
lety oslovili umělci z Frýdlantů, zda se nechce-

me zapojit do prvního z plenérů. Podařilo se 
navázat na tradici setkávání spolků s polským 
městem Korfantów. Dnes máme kromě jiného 
v ruce také publikaci, sbírku děl umělců, která 
jasně dokazuje nesmírný význam tohoto počí-
nání,“ uvedla na slavnostní vernisáži starostka 
města Frýdlant nad Ostravicí Helena Pešatová. 
	 Za Frýdlant se do projektu zapojila tehdejší 
ředitelka ZUŠ Karla Stiborková. „Plenéry, které 
jsou pravidelně organizovány na polské i čes-
ké straně, představují zejména přátelství lidí, 
kteří zde žijí a mají něco společného s Frýdlan-
tem. Jsme šťastná, že jsem mohla být u zrodu 
tohoto projektu,“ uvedla Karla Stiborková. 

Podporu měst i zapojení umělců oceňuje také 
Ryszard Nowak za polskou stranu.

redakce

POLICIE HLEDÁ SVĚDKY 
DOPRAVNÍ NEHODY

Policisté z dopravního inspektorátu Frý-
dek-Místek prošetřují dopravní nehodu, ke 
které došlo ve Frýdlantu nad Ostravicí dne 
22. září 2023 v době okolo 16.20 hodin,  
a to na přechodu pro chodce na ulici Hlavní 
u parkoviště obchodního domu Albert. Do-
šlo zde ke střetu mezi osobním vozidlem 
značky Volkswagen Passat červené barvy 
a nezletilým chlapcem s koloběžkou, který 
vlivem nehody utrpěl zranění. 
	 Policisté se zabývají okolnostmi a příčinami 
dopravní nehody. Zjišťují průběh nehodové-
ho děje a v souvislosti s tím se obrací na blí-
že nezjištěné svědky, kteří se v danou dobu 
mohli nacházet na uvedeném místě. Také žá-
dají řidiče vozidel, kteří místem v danou dobu 
projížděli, a jejich vozidlo případně disponu-

je palubní kamerou, aby se obrátili na tísňo-
vou linku 158, případně přímo na dopravní 
inspektorát Frýdek-Místek, telefonní číslo  
974 732 251. Za poskytnuté informace děkujeme.

por. Mgr. Pavla Procházková, komisař

Blíží se Vánoce, čas pohody a klidu. Je příjemné 
se na chvilku zastavit a přerušit obvyklý spěch 
a shon spojený s přípravami na nejkrásnější 
svátky roku. 
	 Členové Pěveckého spolku Janáček se chys-
tají oslavit tyto svátky tradičním způsobem, 
svým vánočním koncertem. Připravili jsem si 
pro návštěvníky krásné vánoční koledy a písně 
z našeho bohatého repertoáru. Dne 9. prosince 
2023 se v Metylovicích koná vánoční jarmark, 
kde vystoupíme s pásmem vánočních koled.
	 Náš vánoční koncert se uskuteční v kostele  
sv. Bartoloměje ve Frýdlantu nad Ostravicí ve středu  
27. prosince 2023 v 16.00 hodin. Přijďte si vychut-
nat sváteční atmosféru v krásném prostředí naše-
ho chrámu. Srdečně Vás všechny zveme a těšíme 
se, že si s námi zazpíváte.

Blanka Tomančáková za výbor PS Janáček

POZVÁNÍ NA 
VÁNOČNÍ KONCERT 
PS JANÁČEK

Fusion je nejen moderní pěvecký sbor, ale 
také otevřená a přijímající komunita pro 
všechny studenty od 13 do 20 let. Fusion je 
místem, kde mohou být mladí lidé sami se-
bou, objevovat svoje talenty, rozvíjet je, ale 
i se naučit novým věcem – jako hrát na hu-
dební nástroj nebo zpívat. Fusion funguje od 
roku 2011 pod záštitou Církve bratrské a za 
podpory města Frýdlant nad Ostravicí.
	 V České republice obdržel Fusion ocenění 
od městských úřadů jako uznání za práci, která 
transformuje životy studentů. Pokud je ti mezi 
13 až 20 lety, tak se přijď podívat na Fusion 
zkoušku, která se koná každý čtvrtek v 17.00 
hod., Poštovní 1165, Frýdlant nad Ostravicí. 

redakce

SEZNAMTE SE 
S FUSION

6 5 8

8 2 3 9

7 9 2 4 5

6

1 6 3 4

8

4 3 2 8 6

8 6 7 4

9 5 3

Puzzle 1 (Medium, difficulty rating 0.52)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Tue Nov 21 13:59:31 2023 GMT. Enjoy!
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DOROST FRÝDLANTU MÁ ZA SEBOU POVEDENÝ PODZIM

Tým prošel podzimní částí sezony bez je-
diné porážky a v polovině soutěže mu tak 
zcela zaslouženě patří v krajské soutěži 
vedoucí pozice. Lví podíl má na tom i útoč-
ník Ondřej Švrček, který ve třinácti ode-
hraných kolech nastřílel svým soupeřům 
celkem 22 branek.

Ondro, je krátce po podzimní části soutěže. 
Tým je s tříbodovým náskokem první, což 
bude jistě i Vaším cílem v jarních odvetách. 
Je tomu tak?
Ano, určitě je. Dali jsme si za cíl vyhrát tuto 

soutěž a na jaře nejlépe ještě navýšit bodový 
náskok. Tým a chuť na to máme.
Ve třinácti zápasech jste ani jednou nepro-
hráli. Čtyřikrát jste remízovali, jinak jste 
vždy zvítězili. Který zápas byl vůbec nejtěžší 
a proč?
Remízy nás mrzí, protože všechny týmy byly 
hratelné a měli jsme zápasy zvládnout. Nej-
těžší zápas za mě byl proti Těrlicku. Soupeř 
byl velmi kvalitní, věděl, co chce na nás hrát. 
Těsně před poločasem jsme dostali gól a prak-
ticky hned po naší rozehrávce z půlky hřiště 
jsme jim darovali druhý. Takže do kabiny jsme 
šli s dvougólovou ztrátou, což se nám během 
sezony nestalo. To byl pro některé šok. V ka-
bině jsme si řekli, že změníme hru a nastoupí-
me na ně s hlavami nahoře a hlavně ve velkém 
tempu, a to se také podařilo a dokázali jsme 
srovnat. Ve druhém poločase byly velké gólo-
vé příležitosti na obou stranách, takže jsme  
v konečném důsledku s výsledkem 2:2 spoko-
jeni. Na jaře budeme chtít ale určitě vyhrát.
Ty sám jsi nastřílel 22 branek. Býval jsi vždy 
kanonýrem?
Řekl bych, že ano. Vždy jsem patřil k nejlep-
ším střelcům tabulky, ale samozřejmě, vždy na 
tom má zásluhu celý tým, který nám ve Frý-
dlantu dobře šlape.
I když to manšaftu klape, přesto se dá vždy 
ještě něco zlepšovat. Je něco, na čem by měl 
Váš tým přes zimu zapracovat?
Určitě je hodně věcí, na kterých musíme za-

pracovat, ať je to kondička, technika, první do-
tek… Je toho hodně, takže zimní příprava bude 
výživná. Jsem si ale jistý, že po zimní přípravě 
uvidíte na hřišti progres, protože máme velmi 
kvalitního trenéra se zápalem pro fotbal.
Asi neznám fotbalistu, který by měl zim-
ní přípravy vyloženě rád. Jak jsi na tom Ty 
osobně? Je zimní dril u Tebe v lásce?
Vyloženě mi zimní příprava nevadí, vždy jsem 
jezdil rád na soustředění, která bývají přes 
zimu. Tak doufám, že nám soustředění vyjde 
i ve Frýdlantu, které je v plánu.
Jak vůbec vzpomínáš na své předchozí štace 
ve Frýdku-Místku, Baníku či Čeladné?
Velice rád, mám super vzpomínky a hlavně 
zkušenosti ze všech klubů, ve kterých jsem 
působil. Ve Frýdku jsem působil asi nejdéle 
a také se mi tam hodně dařilo. V žácích jsme 
dvakrát své soutěže vyhráli a v dorostu jsem 
dostal nabídky do velkoklubů. Samozřejmě, 
že jsem si vybral Baník, to je má srdcová zá-
ležitost. Byl to jeden z mých cílů zahrát si za 
Baník, což se mi splnilo. Bohužel pak přišlo 
zranění a bylo to zdravotně hodně nahoru  
a dolů, tak jsem usoudil, že na takové úrovni 
už to bohužel nepůjde. Fotbal bohužel takový 
je. Do Čeladné jsem šel hlavně kvůli bráchovi, 
ať si spolu zahrajeme. No a teď spolu oba pů-
sobíme tady ve Frýdlantu.

Dana Pindurová,
1. BFK Frýdlant n. O. 
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NA PRVNÍ SETKÁNÍ S NAŠÍM MĚSTEM NIKDY NEZAPOMENE. JEHO PRVNÍ SETKÁNÍ S FRÝDLANTEM NAD OSTRAVICÍ SE ODE-
HRÁLO JEŠTĚ NA STARÉM ŠKVÁROVÉM HŘIŠTI. PO ZÁPASE SE DO NAŠEHO MĚSTA DOSLOVA ZAMILOVAL, COŽ MU ZŮSTALO 
CELÝ SVŮJ ŽIVOT. PŘESTĚHOVAL SE SEM, ABY SE STAL HRÁČEM A KAPITÁNEM MÍSTNÍHO DRUŽSTVA. FANOUŠCI SI HO NEJVÍCE 
PAMATUJÍ JAKO ROZHODČÍHO A TVRDÉHO TRENÉRA. NEJVÍCE PRÁCE ODVEDL S MLÁDEŽÍ, KTERÉ VĚNOVAL POŘÁDNÝ KUS 
SVÉHO ŽIVOTA A O KTERÉ NEPOCHYBUJE, ŽE JE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ. JINÍ V NĚJ BUDOU VIDĚT ODDANÉHO ODBOROVÉHO PŘEDÁKA 
A ÚSPĚŠNÉHO MANAŽERA DEVADESÁTÝCH LET. DNEŠNÍ ROZHOVOR BUDE PATŘIT ŠTĚPÁNU RYBÁŘOVI. 

ŠTĚPÁN RYBÁŘ
NA MÍSTNÍM FOTBALU JE NEJDŮLEŽITĚJŠÍ MLÁDEŽ

Jaké bylo Vaše první setkání s Frýdlantem 
nad Ostravicí?
Osudové. V té době jsem byl zrovna na vojně. 
Přijeli jsem sem hrát zápas. Měl jsem chvíli čas 
a město jsem si prošel. Nevím, jestli se to ně-
komu stalo, ale já se do Frýdlantu zamiloval. 
Dodnes mám ten obrázek před očima. Ulice, 
příroda, kulisa hor. V životě jsem měl namíře-
no jinam, ale od této chvíle jsem věděl, že pat-
řím sem. Muselo to být silné, protože v té době 
mi bylo pouhých dvacet let. 
Vydržela Vám tato láska až dodnes?
Na Frýdlant nad Ostravicí nedám dopustit. Již 
tehdy to bylo krásné město a pořád vzkvétá.  
Je vidět, že město vedou lidé na správných 
místech. Ale platí to i o okolních obcích.
Nakonec jste se pro Frýdlant rozhodl velmi 
rychle a po vojně se sem přestěhoval. Jak to, 
že to šlo tak rychle?
Rozhodnutí se přestěhovat nebylo v té době 
úplně snadné. Tenkrát to fungovalo úplně 
jinak než dnes. Souviselo to i s prací. Jsem 
vyučený slévač. Mám za sebou slévárenskou 
průmyslovku v Brně. A zde slévače potřebova-
li jako sůl. Ve Frýdlantu nad Ostravicí mě čekal 
Ostroj, posléze Ferrum. Ale shodou okolností 

k tomu přispěl i daný zápas, který jsme tady 
hráli. Uhráli jsme výsledek 7:2 a já dal čtyři 
góly. To nezůstalo bez povšimnutí a začal se  
o mně zajímat pan inženýr Pavelek. Začali mě, 
jak se říká, lanařit a já se nakonec nebránil.  
Od té doby jsem frýdlanťanem srdcem i duší,  
a to se nikdy nezmění.
Vše se odehrálo koncem šedesátých let. Jak 
jste prožil tuto dobu?
Asi jako každý jiný. Se sportem a s prací souvi-
sela také účast v závodních organizacích, byl 
jsem součástí Svazu mládeže. Šedesátá léta 
však byla uvolněnější a taky se mi vždy nelíbil 
režim a ozval jsem se. Jakou to mělo váhu a co 
vlastně pro režim znamenám, jsem se dověděl 
až v roce 1972, kdy jsem požádal o povolení 
vyjetí na olympiádu do Mnichova. Hodně mi 
na tom záleželo. Říkal jsem si, že olympiáda 
už nikdy nebude takto blízko. Všichni se za mě 
zaručili, přesto mi výjezd zamítli. 
Přijal jste to s pokorou, nebo jste se věc sna-
žil řešit?
Posílen tím, že se za mě všichni zaručili, včetně 
ředitele - závodu. Dělal jsem, co jsem mohl, byl 
kapitánem fotbalového družstva, pracoval pro 
mládež. Nerozuměl jsem tomu, tak jsem zašel 

za tajemníkem strany Albínem Peterkem. Ačko-
liv jsme se znali, nechtěla mě k němu pustit ani 
sekretářka. Nakonec vše vysvětlila moje slož-
ka s červeným: NE. V tu chvíli jsem si uvědo-
mil, že nevěřili mladému člověku, a taky to, že  
v mém okolí byl někdo ze státní bezpečnosti, kdo 
mě hodnotil. Nezměnilo to můj vztah k práci,  
ke sportu ani k mladým. Přesto, když jsem se od 
té doby mohl režimu postavit, udělal jsem to. 
Pátral jste po důvodu?
Ne. Nepátral. Kdybych se to dověděl, pravdě-
podobně bych se dopátral i ke zdroji. Nechtěl 
jsem se nechat ještě více zklamat. Nechtěl  
a dodnes nechci znát člověka, který to udělal. 
Nechtěl jsem přestat věřit lidem okolo. 
Odrazilo se to i na Vaší kariéře?
Ano. V dalších letech by následoval zcela při-
rozený postup. Měl jsem být například mi-
strem... Samozřejmě že jsem nebyl, strana 
rozhodla jinak. Důvod však musel být značný, 
protože tímto to neskončilo. Za pár let se dal-
ší olympiáda konala v Moskvě. Ta olympiáda 
byla pro mě ještě osobnější. Hráli tam totiž 
moji kamarádi z Baníku. Lička, Šrajner a další. 
Tam jsem nepředpokládal neúspěch, ale celá 
věc se opakovala. 

Rozhovor a foto: Jan Škraňka
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Po revoluci se však všechno změnilo. Čekala 
Vás pozice, která ztracené roky vynahradila?
Roky jakési nespravedlivosti se vytratily a lidé 
kolem mě to asi vnímali podobně. Vážím si, že 
mi dali svou důvěru a zvolili si mě předsedou 
odborového svazu. Opět jsem mohl začít pra-
covat pro ně. Udělat něco pro lidi. A to mě na-
plňovalo. 
Tato pozice přímo souvisela s přechodem na 
tržní politiku. S čím jste se potkal konkrétně 
Vy sám?
Konkrétně v naší firmě docházelo k závažným 
porušováním kolektivní smlouvy a pracovní-
ci trpěli. Nebyli jsme jediným případem, ale  
u nás se to podařilo vyřešit. Nebylo to úplně 
jednoduché. Nebyly žádné zkušenosti a vše 
jsme se učili na místě. Vše vyústilo do stávky 
v roce 1993, kterou jsme jako jediná firma  
v republice vyhráli. 
Jak v té době stávka probíhala? Co všechno 
se událo? 
V první době jsme si museli sjednotit naše 
cíle a představy. Pak následoval samotný pro-
ces stávky. Muselo to být dobře připravené. 
Všichni věděli, že stávka může trvat hodiny, 
dny nebo měsíce. Nejdůležitější je trpělivost 
a pracovní kázeň. Nesmělo dojít k žádnému 
přestupku. Za dva dny. Třetí den pan ředitel 
zavolal a uznal požadavky. 
Jak Vás tato událost posunula ve Vaší pro-
fesní dráze?
Mým cílem bylo pomáhat lidem. Událost však 
strhla obrovskou mediální a odbornou po-
zornost. Dostávali jsme pozdravy dokonce  
z Ameriky a dalšího zahraničí. Objevili jsme se 
ve zpravodajských kanálech. Výhra stávky se 
stala vzorem pro další společnosti v republice 
a já se poté stal i členem federálního odboro-
vého svazu. 
Vyžadovalo to kromě schopnosti komuniko-
vat i nějakou jinou odbornost? 
Pro mě to bylo něco, co mě obohacovalo pro-
fesně. Svaz měl své právníky na okresní úrov-
ni. Doslova jsem hltal všechny vědomosti  
a poznatky. Na každé jednání jsem musel být 
dokonale připraven. Stalo se, že jsem si vzal 
čas na odpověď, ale vždy jsem ji musel podat. 
Tohoto si nakonec všiml i tehdejší generální 
ředitel a nabídl mi pozici zmocněnce generál-
ního ředitele. Pro mě to kromě práce zname-
nalo zejména lidské a profesní ohodnocení. 
Moc jsem si toho vážil.
Vzpomněl jste ohlasy ze zahraničí. Mezi 
nimi byly zejména západní krajiny. Co je tak 
na celé události fascinovalo? 
Ano. Vzpomněl jsem Ameriku, ale po provo-
zu jsme vodili návštěvy třeba ze Španělska. 
Pro ně to bylo něco nového a asi chtěli vidět 
skutečný provoz, kde vzájemná komunika-
ce zaměstnanců a zaměstnavatele funguje. 
Kdekoliv jinde se stávkou totiž pouze vy-
hrožovalo, ale u nás dostala reálnou podobu  
a uchopitelné výsledky. To si dovedu předsta-
vit jako oříšek i v současné době. Nic z toho by 
samozřejmě nešlo, pokud by nebyla shoda na 
obou stranách. V té době byly ve vedení mladí 
vysokoškoláci. A ti tu fabriku opravdu dali do 
pořádku. 
Jak jste vnímal tržní prozápadní orientaci? 
To je dobrá otázka. Ze začátku o nás všich-
ni měli velký zájem a svítala naděje velkého 
exportu tímto směrem. Netušili jsme, že to 
přinese řadu nepříjemných překvapení a ani 
vzájemné závazky se nedaly vždy dobře vy-
dobýt. Existovala ještě cesta zpět. Vrátit se na 
ukrajinské nebo rumunské trhy. Tam sice pla-

tili méně, ale vždy a v dolarech. Předem třeba 
polovinu a druhou polovinu v uhlí. Smlouvy se 
dodržovaly a fabrika rostla. Nabírali jsme lidi. 
Dodnes sám nerozumím rozhodnutí investora 
v čase největší prosperity vyměnit vedení spo-
lečnosti.
V danou dobu jste působil jako fotbalový roz-
hodčí. Využil jste někdy i sportovních konexí? 
To je dnes věc už úsměvná. Ve vedeních spo-
lečností byli mladí lidé. Většinou to byli ná-
městci. A já jsem pískal jako rozhodčí. V té 
době se běžně dlužily peníze. Ne že bych chtěl 
někoho vydírat, ale rád jsem třeba do Sigmy 
zavolal, že máme nějaké pohledávky a shodou 
okolností taky jedu za čtrnáct dní pískat. I tak 
se dalo spojit příjemné s užitečným. 
Vraťme se k fotbalu. Jak se v době Vašeho 
příchodu frýdlantskému fotbalu dařilo?
Když jsem se sem přestěhoval, hrál Frýdlant 
nad Ostravicí tzv. 1. B třídu. To byla v té době 
nejnižší krajská soutěž. Bylo to fajn zejména  
z důvodu, že všichni kluci byli z Frýdlantu. Po-
sléze se tu a tam ukázal někdo z vysloužilců  
z týmů Slezan a Válcoven. Souviselo to i s tím, 
že pan inženýr Pavlica, který to tady v té době 
měl na starosti, byl ze Slezanu. Odrazilo se to 
na kvalitě. Bylo vidět, jak jsme se zlepšovali  
a šli jsme výš. 
Objevila se zde i zvučnější jména?
Dobře si pamatuji na vstup Jiřího Křižáka. Ten 
hrál za Československo. To, jaká to byla osob-
nost, jsem zjistil velmi rychle. Shodou okol-
ností jsem začal mít problémy se stranickými 
soudruhy. Netrvalo to dlouho a musel jsem 
sundat kapitánskou pásku. Bez zastání Jiřího 
Křižáka bych si možná ani nezahrál. Takhle 
jsem dělal práci kapitána dále, byť bez pásky. 
Jak jste tuto situaci zvládal? 
Taková byla doba. Našel jsem zase něco jiné-
ho. Když jsme hráli a nepřišel rozhodčí, tak 
jsem pískal. Asi mi to šlo, protože jsem dostal 
nabídku udělat si rozhodcovské zkoušky. Stal 
jsem se diplomovaným trenérem a pískali 
jsme i reprezentační zápasy. 
Jak se Vám líbila role rozhodčího?
Zvali nás rozhodčí z Moravy zejména do Čech 
a Prahy, kde jsme se stali oblíbenými a vyrost-
la mnohá přátelství. Tenkrát nebyl internet  
a jakákoliv cesta do Prahy znamenala bohaté 
informace v předstihu. Nezapomenu na to, 
když v osmdesátém devátém nám bylo na zá-
pase oznámeno, že padne režim. U nás nikdo 
netušil, co se ve Praze děje. Když jsem se vrá-
til, neodpustil jsem si zajít za místním funk-
cionářem, jehož syn studoval vysokou školu,  
a zeptat se ho, jak se na to dívá. Nadechl se, 
vstal a odešel. Za každou tuto větu mohl kdo-
koliv sedět. 
A mělo to dohru?
V té době nikdo nečekal, že by mě skutečně 
udal. Přesto se tak stalo a šel jsem před komisi 
asi třinácti lidí. Vtipně jsem se k tomu vrátil 
ještě po revoluci, protože mi z dané události 
zůstal písemný zápis. 
Nejvíc ze všeho Vás ale bavila práce s mláde-
ží. Co Vás k tomu vedlo?
Kdo ví, tak zná ten pocit, když po dvaceti le-
tech jdete po chodníku a ozve se: „Trenére, 
zdravím!” Trénoval jsem starší dorost ve Sle-
zanu, pak ve Válcovnách. Tam mi byl asisten-
tem Pavel Smatana, který se nakonec objevil 
také v našem městě. Po čase si mě stáhli zpět 
do Frýdlantu nad Ostravicí. Jako asistent mi 
stál Mirek Somr. Mladší žáci mě úplně neba-
vili trénovat, chtěl jsem vychovávat starší do-
rostence. S mladší mládeží jsem se ale setkal  

v roli metodika. 
Byl jste přísným trenérem?
Práce s mládeží je náročná a nesmíte polevit. 
Byl jsem přísný trenér, to vím. Čím více dáte 
do tréninku, tím větší výkon získáte. Soupeře 
jsme přehrávali v poločase. Některé věci jsem 
rozhodně netrpěl a hned dal najevo, že se mi 
nelíbí. Dvě deci vína po osmnácti jsem tolero-
val, ale nikdo nesměl kouřit nebo sprostě mlu-
vit. Osobně jsem trenér vyznávající zimní pří-
pravu. Scházel jsem se i s rodiči, abych věděl, 
jaký zájem mají oni, a zároveň aby věděli, za co 
platí a co se jejich dítě naučí. Interakce trenér 
– rodič – škola je nezbytná. V rámci oddílu mu-
sely být vždy peníze na vybavení, ale užili jsme 
si i volný čas. Talentu se nesmí bránit. Mládež 
je pro místní fotbal to nejdůležitější.
Jak v době Vašeho příchodu vypadalo hřiště?
Hrálo se na škváře. Moje první otázka byla, jak 
to, že se hraje tak vysoká soutěž a není tady 
tráva. Tu měli v Pržně, kam jsme si chodili za-
hrát. Shodou okolností jsme ji tam zničili, což 
byl impuls, aby se tráva položila i na naši škvá-
ru. Naproti šaten, na dnešní umělé trávě, bylo 
hokejové hřiště s mantinely a světly. 
Jaké jste měli podmínky a kdo Vás podporoval?
Finanční podporu jsme měli zejména z fab-
riky. Historicky to bylo nějak tak rozděleno 
mezi Normu, která podporovala kulturu,  
a Ostroj, který podporoval sporty. Mohl jsem 
to skloubit i s mou pozicí. A samozřejmě měs-
to. Například šatny se snad postavily svépo-
mocí. Smutné je, že v původním stavu a s mír-
nou úpravou zůstaly až dodnes. Na úroveň, 
která se zde hrála, to stačilo. Osobně jsem měl 
vizi rozšíření. Za hřištěm byly zahrádky, o kte-
rých se vědělo, že zmizí. Dnes místo nich stojí 
domy. V minulosti jsem podal návrh na měs-
to, aby se vybudovala oboustranná tribuna  
a druhé travnaté hřiště. To by korespondova-
lo s nadějí, že se zde mohla hrát vyšší soutěž. 
Ta se ale hraje dnes. Jak se na ni díváte?
Nerozumím tomu a ani se v tom nechci nějak 
pátrat. Podle mých informací zde hraje pouze 
jeden místní odchovanec a zbytek jsou cizí 
hráči. Jistý počet zápasů se hraje v Čeladné, 
zbytek u nás. Mládež se na trávník nepustí, 
hrají v Metylovicích a v Pržně. Jsem přesvěd-
čený, že by měli hrát doma. Pokud se budou 
hrát zápasy mimo naše město, cítím jakýsi 
podraz na místní fanoušky. A tady bylo vždy 
dobré zázemí. Jen během hraní derby se tady 
objevilo na dvanáct set fanoušků. Nerozumím 
taky, proč se dnes hraje v sobotu. Pak se ne-
můžeme divit, že diváků ubývá.
Je hra ve vyšší soutěži vždy výhrou?
Domácí diváky nezajímá, jak vysokou hraje-
te soutěž. Domácí diváci ocení, když hrajete 
doma. Pak je vždy plný stánek. Ambice jsou 
ambice, nikomu to nezazlívám, ale hrát se 
musí hlavně pro diváky. Osobně jsem zastánce 
hry v nižší soutěži. Pokud jste dobří, hrajete 
vždy na prvních třech místech. Nejhorší je pozo-
rovat sestup. 
Co považujete za největší úspěch místního 
fotbalu?
Radost přijde vždy, když se Vám povede vycho-
vat někoho, kdo hraje ve vyšší soutěži. To je 
důkaz, že jste trénoval dobře a správně.
Zahrajete si ještě?
Jsem rád, že si ve svém věku zahraji rekreač-
ně nohejbal. Co mě teď táhne, tak je folklor.  
Dostal jsem se k tomu nevinným pozváním  
a v souboru Pilky jsem už desátým rokem. 
Vidět nás můžete třeba na Sochových národo-
pisných slavnostech ve Lhotce.
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY

 

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

PROSINEC  2023
FRÝDLANT N.O.

 

so 2.12. od 17:00 a st 20.12. od 17:00

PŘÁNÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 130,‐, Falcon, dabing
Asha vysloví tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše živoucí kouzelná 
koule zvaná Hvězda. Společně s Hvězdou musí Asha čelit hrozivému nepříteli, králi Magnifi-
covi, který je vládcem říše Rosas, a který ohrožuje Ashiny přátele a blízké. Rež. Ch. Buck.

so 2.12. od 19:00, st 6.12. od 19:00 a st 27.12. od 19:30

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,‐, Falcon
Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasic-
kými starostmi svobodných matek a současně se zamotává do bláznivých situací při hledá-
ní nové lásky. Rež. R. Merkner.

ne 3.12. od 16:30 a so 9.12. od 19:00

NAPOLEON
USA, historický, nevhodný do 15 let, délka 151 min, cena 140,‐, Falcon, titulky
Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k 
moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické takti-
ky na pozadí nejdynamičtějších bitevních scén jaké kdy byly natočeny. Rež. R. Scott.

út 5.12. od 17:00

JEJÍ TĚLO
ČR/SK, drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Úspěšná sportovkyně a členka olympijského družstva se po zranění obratle a vynuceném 
konci sportovní kariéry stane úspěšnou a známou pornoherečkou s přezdívkou Lea De Mae. 
Rež. N. Císařovská.

út 5.12. od 19:00

PĚT NOCÍ U FREDDYHO
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Přežít pět nocí může být neskutečná dřina. Zvlášť když jste
nočním hlídačem, jenž hlídá uzavřenou pizzerii, ve které
straší. Rež. E. Tammi.
st 6.12. od 17:00 a so 16.12. od 17:00

KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU
USA/Francie/Japonsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 130,‐, Bontonfilm, dabing
Populární seriál se poprvé představí na plátnech kin jako celovečerní film. Přinese úplně 
nové dobrodružství, napětí, zábavu a hodně písniček. Rež. J. Zag.

pá 8.12. od 17:30

TANCUJ MATYLDO
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 130,‐ , Bontonfilm
Příběh úspěšného právníka a jeho syna, jejichž matka a babička Matylda onemocněla Alz-
heimerovou chorobou. Nová situace jim převrátí život vzhůru nohama, všichni navzájem k 
sobě ale musí nalézt cestu. Rež. P. Slavík.

pá 8.12. od 20:00 a st 13.12. od 19:00

DCERA DIVOČINY
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Příběh Heleny, jež je nucena čelit. Z vězení totiž utekl její otec, se kterým nedobrovolně 
strávila prvních deset let svého života. Nyní se musí Helen znovu postavit čelem dávnému 
tyranu, aby ochránila svou rodinu před osudem, který potkal ji… Rež. N. Burger.

so 9.12. od 17:00 a čt 28.12. od 17:00

TROLLOVÉ 3
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Roztomilí Trollové v čele s princeznou Poppy budou už potřetí řádit jako utržení ze řetězu a 
navrch prožívat řadu nervydrásajících dobrodružství. Rež. W. Dohrn, T. Heitz.

ne 10.12. od 17:00, pá 22.12. od 17:30 a so 30.12. od 17:00

PERINBABA A DVA SVĚTY
SK, pohádka, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 150,‐, Bontonfilm 
Pokračování slavné pohádky plné fantazie, náročných triků i humoru. Přinese příběh o 
putování za štěstím a pravou láskou. Rež. J. Jakubisko.

út 12.12. od 19:00 a út 19.12. od 19:30

ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ
Norsko/Finsko, horor/komedie, nevhodný do 15 let, délka 96 min, cena 140,‐, Bioscop, titulky
Hororová komedie o americké rodině, která netuší, že zapadnout mezi svérázné skandi-
návské venkovany bude její nejmenší problém. Rež. M. Martens.

st 13.12. od 17:00

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Nejroztomilejší psí záchranáři z Tlapkové patroly se vracejí s dalším velkým dobrodruž-
stvím. V hlavní roli budou tentokrát superschopnosti, které naši hrdinové získají poté, co 
na jejich domov dopadne meteorit. Rež. J. Greenbaum.

 

 

 

pá 15.12. od 17:30, út 19.12. od 17:00 a st 27.12. od 17:00

WONKA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal 
milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. Rež. P. King.

pá 15.12. od 20:00

MARVELS
USA, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Falcon, dabing
Tři superhrdinky budou muset navzdory sobě samým, jejichž schopnosti se nešťastně pro-
pletly, spojit, aby vyřešily záhadu obří červí díry spojené s lidem Kree. Rež. N. DaCosta.

so 16.12. od 19:00, pá 22.12. od 20:00 a pá 29.12. od 19:30

LÍTÁ V TOM
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Hlavní hrdina přemluví svou těhotnou sousedku a bývalou striptérku, aby jednou jedinkrát 
sehrála jeho přítelkyni. Před maminkou. Situace se ale zvrtne a to, že jsou zamilovaný pár, 
musí předstírat mnohem déle. Rež. T. Dianiška.

ne 17.12. od 17:00

TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY
Francie, historický, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 140,‐, Bioscop, dabing
Romantický dobrodružný příběh plný lásky, lstí, machinací, vášně, zrady, přátelství i soubo-
jů na život a na smrt, který již téměř 200 let milují lidé na celém světě. Rež. M. Bourboulon. 
 
st 20.12. od 19:00 a pá 29.12. od 17:00

AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Poté, co se mu nepodařilo Aquamana porazit poprvé, se Black Manta, stále poháněný 
potřebou pomstít smrt svého otce, nezastaví před ničím, aby Aquamana jednou provždy 
zničil. Rež. J. Wan.

čt 28.12. od 19:00 a so 30.12. od 19:00

JEDEME NA TEAMBUILDING
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 150,‐, Cinemart
Korporátní workoholik Aleš je přeložen do nejhoršího oddělení společnosti, které má vést. 
Naštěstí (nebo bohužel) se blíží firemní teambuilding a Aleš tak dostane možnost se se 
svými novými kolegy poznat. Na tomhle táboře pro dospělé s jídlem a alkoholem zdarma 
nebudou chybět vulgarity, drogy ani sexuální harašení. Rež. Z. Marianková.

BIO SENIOR út 19.12. od 10:00

BRATŘI
ČR/SK/Něm., historický, délka 135 min, cena 60,‐, Cinemart

FILMOVÝ KLUB ne 3.12. od 19:30

ANATOMIE PÁDU
Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 150 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), Aerofilms, titulky
Úspěšná spisovatelka žije se svým manželem a jedenáctiletým nevidomým synem v odleh-
lé chatě ve francouzských Alpách. Jednoho dne je ale její muž Samuel nalezen mrtev. Byla to 
sebevražda, nešťastná náhoda, nebo má manželovu smrt na svědomí samotná Sandra, jejíž 
svéhlavá povaha z ní dělá hlavní podezřelou? Justine Triet natočila napínavé rodinné drama, 
které díky rafinovaně vystavěnému scénáři, nápadité režii a vynikajícím hereckým výko-
nům získalo na MFF v Cannes nejvyšší ocenění Zlatou palmu.

ne 10.12. od 19:30

DRVOŠTĚP
Československo (1922), komedie, přístupný bez omezení, délka 63 min, cena 150,‐ (FK 100,‐), AČFK/NFA
Klasická němá komedie Karla Lamače, která vás rozesměje i po více než sto letech. A živý 
hudební doprovod klavíristy Ladislava Kokesche slibuje nezapomenutelný zážitek!

ne 17.12. od 19:30

SESTRY Z KOUŘOVÉ SAUNY
Estonsko/Francie/Island, dokument, nevhodný do 18 let, délka 89 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Artcam, titulky
Dokument Anny Hints oceněný v Sundance cenou za režii je mystickou výpravou do prostoru, 
kde člověk může svobodně čelit vnitřním démonům a úzkostem. Je to fascinující pocta kouřové 
sauně, místu protkanému tradicemi, oslava ženské sounáležitosti i svébytný očistný rituál.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 12.12. od 17:00

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
ČR/SK/Maďarsko, animovaný/rodinný/dobrodružný, délka 82 min, cena 140,‐ (děti a FK 120,‐), Cinemart
Film o dobrodružství, které v tajemném domě zažijí dvě jedinečné děti. Tonda od narození 
svítí, zatímco jeho nová sousedka Slávka má zázračnou baterku, která pouze jim dvěma 
odhaluje světy plné barev a kouzel. Je to ale také film o jejich kamarádství, fantazii a odvaze.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 8.12. od 15:30

FALCON LAKE
Kanada, romantická/drama/mysteriózní, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 100,‐ (FK 80,‐), Artcam, titulky
První láska je ten nejkrásnější i nejděsivější přízrak. Debut známé quebecké herečky Char-
lotte Le Bon je stylovou delikatesou, která v sobě obratně spojuje romantickou komedii o 
dospívání a mysteriózní drama o místě, na kterém se z lidí stávají duchové.
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Masáže a terapie
Olejové masáže

Aroma masáže

Reflexní lymfatické masáže

Reflexní terapie

Shia-tsu masáže

Doteky zdraví
Dopřejte sobě a svým blízkým zážitek hluboké 
relaxace a spojení se s kořeny svého zdraví.

MGR. TOMÁŠ VÁVRA, BÍLÝ DŮM - NÁMĚSTÍ 1, FRÝDLANT n. O.

Těším se na Vás:

OBJEDNÁVKY
604 934 157
DOTEKYZDRAVI.CZ

PRODEJ
dárkových

VOUCHERŮ

NOVĚ VE FRÝDLANTĚ n. O.

V týdnu i o víkendech, 
v masérně v Bílém domě 
nebo v pohodlí Vašeho domova.

Masáže a reflexní terapie
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Termín:
15. 12. 202315. 12. 2023

KAPACITA 
OMEZENA

www.frydlantno.czwww.frydlantno.cz

V rámci projektu „Po stopách kulturně-V rámci projektu „Po stopách kulturně-
přírodního dědictví česko-slovenského regionu”.přírodního dědictví česko-slovenského regionu”.

KOMENTOVANOUKOMENTOVANOU
PROHLÍDKUPROHLÍDKU





KŘÍŽOVKA  NA KONEC
V Beskydech, které jsou pohořím rozkládajícím se převážně na pomezí České republiky a Polska, jsou Vánoce spojeny s řadou 
tradičních a folklorních prvků. Jedna z nich se týká tradice tzv. … tajenka 1 a 2. Lidé si při štědrovečerní večeři nechávají hořet 
tři svíčky, které symbolizují světlo nad Betlémem při narození Ježíše Krista. Každá svíčka zastupuje ...tajenka 3... ze tří mudrců, 
kteří přišli přinést dary novorozenému Ježíši.

Řešení z minula: … skládá z dvaceti osmi svazových států, z nichž každý má vlastní vládu a zákonodárný systém a dvou svazových území, které spravuje přímo indická vláda ...

Inzerce


